NỘI DUNG ĐỀ BÀI
I. PHẦN TRẮC NGHIỆM (35 câu _ 7,0 điểm)

Câu 1: Cho mệnh đề chứa biến 
[image: image1.wmf](

)

Px

:
[image: image2.wmf]2

"540"

xx

-+=

. Mệnh đề nào dưới đây đúng?
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Câu 2: Trong các câu sau, câu nào dưới đây là mệnh đề đúng?
A. 
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 là hợp số.
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 chia hết cho 
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D. Sài Gòn là thủ đô của Việt Nam.
Câu 3: Cho mệnh đề: "Nếu hai tam giác bằng nhau thì diện tích hai tam giác đó bằng nhau". Trong các mệnh đề sau đây, đâu là mệnh đề đảo của mệnh đề trên?
A. "Nếu hai tam giác có diện tích không bằng nhau thì hai tam giác đó không bằng nhau".
B. "Nếu hai tam giác bằng nhau thì hai tam giác đó có chu vi bằng nhau."
C. "Nếu hai tam giác không bằng nhau thì diện tích hai tam giác đó không bằng nhau".
D. "Nếu hai tam giác có diện tích bằng nhau thì hai tam giác đó bằng nhau."
Câu 4: Mệnh đề phủ định của mệnh đề 
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Câu 5: Tập hợp 
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Câu 6: Trong các tập hợp sau, tập hợp nào là tập hợp rỗng?
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Câu 7: Cho 
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 = {1; 3; 5}. Tập hợp nào sau đây là tập con của tập 
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Câu 8: Hình vẽ nào sau đây minh họa cho tập hợp 
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Câu 9: Cho hai tập hợp 
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Câu 10: Phần bù của nửa khoảng 
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Câu 11: Bất phương trình nào sau đây không phải là bất phương trình bậc nhất hai ẩn?
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[image: image48.wmf]3()2(4)0

xyy

--+£

.
B. 
[image: image49.wmf]2

257

xy

-<

.
C. 
[image: image50.wmf]23

356

xy

+£

.

D. 
[image: image51.wmf]–70

xy

+<

.

Câu 12: Cặp số 
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 là nghiệm của bất phương trình nào sau đây?
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Câu 13: Trong các hệ sau, hệ nào không phải là hệ bất phương trình bậc nhất hai ẩn?
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Câu 14: Trên nữa đường tròn đơn vị, cho góc 
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 như hình vẽ. Hãy chỉ ra các giá trị lượng giác của góc 
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Câu 15: Cho 
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. Khẳng định nào sau đây sai?
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Câu 16: Cho 
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. Khẳng định nào sau đây đúng?
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Câu 17: Cho góc 
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 trên nửa đường tròn đơn vị. Giá trị lượng giác của 
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Câu 18: Cho tam giác 
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. Kết quả nào trong các kết quả sau là độ dài của cạnh 
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Câu 19: Cho tam giác 
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Câu 20: Cho 
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Diện tích của tam giác là:
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Câu 21: Trong các mệnh đề sau, mệnh đề nào có mệnh đề đảo đúng?
A. Nếu 
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B. Nếu một số tự nhiên chia hết cho 
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 thì số đó chia hết cho 
[image: image124.wmf]3

.
C. Nếu tứ giác là hình vuông thì hai đường chéo vuông góc với nhau.
D. Trong một tam giác cân hai đường cao bằng nhau.
Câu 22: Sử dụng các kí hiệu đoạn, khoảng, nửa khoảng để viết tập hợp 
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Câu 23: Cho các tập hợp 
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Câu 24: Lớp 
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 học sinh giỏi Hóa, 
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 học sinh giỏi cả ba môn Toán, Lý, Hóa. Số học giỏi ít nhất một môn của lớp 
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Câu 25: Miền nghiệm của bất phương trình nào sau đây được biểu diễn bởi nửa mặt phẳng không bị gạch trong hình vẽ sau?
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Câu 26: Bất phương trình nào sau đây có miền nghiệm là phần không bị gạch bỏ 
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 trong hình vẽ dưới đây?
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Câu 27: Cặp số 
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Câu 28: Cho miền gạch chéo như hình vẽ dưới đây:
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Miền trên đây biểu diễn tập nghiệm của bất phương trình nào?
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Câu 29: Cho góc 
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Câu 30: Tam giác có ba cạnh lần lượt là 
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A. 
[image: image180.wmf]1

10

.
B. 
[image: image181.wmf]1

10

-

.
C. 
[image: image182.wmf]2

5

.
D. 
[image: image183.wmf]1

2

-

.

Câu 31: Tam giác 
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Câu 32: Cho tam giác 
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Câu 33: ​Ở giữa một cái hồ có một cái đảo nhỏ. Để tính khoảng cách từ điểm 
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 trên đảo đến điểm 
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Câu 34: Từ vị trí 
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Câu 35: Cho tam giác 
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II. PHẦN TỰ LUẬN (03 câu _ 3,0 điểm)

Câu 36: Cho 
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Câu 37: Cho hai tập hợp 
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Câu 38: Một tòa tháp đổ nát được rào lại vì lý do an toàn. Để tìm chiều cao của tháp 
[image: image244.wmf]CT

, người đo đứng tại điểm 
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 và đo góc 
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. Sau đó người đo đi thẳng 20 mét về phía chân tháp đến điểm 
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[image: image249.png]Tod thip)

Ae—20m —>B C




Câu 39: Cho biết 
[image: image250.wmf]2
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Câu 40: Một xưởng cơ khí có hai công nhân là Thành và Công. Xưởng sản xuất loại sản phẩm 
[image: image252.wmf]I

 và 
[image: image253.wmf]II

. Mỗi sản phẩm 
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 bán lãi 
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 nghìn đồng, mỗi sản phẩm 
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 bán lãi 
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 nghìn đồng. Để sản xuất được một sản phẩm 
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 thì Thành phải làm việc trong 
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 giờ, Công phải làm việc trong 
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 giờ. Để sản xuất được một sản phẩm 
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 thì Thành phải làm việc trong 
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 giờ, Công phải làm việc trong 
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 giờ. Một người không thể làm được đồng thời hai sản phẩm. Biết rằng trong một tháng Thành không thể làm việc quá 
[image: image264.wmf]200

 giờ và Công không thể làm việc quá 
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 giờ. Tìm số tiền lãi lớn nhất trong một tháng của xưởng.
____________________HẾT____________________

Huế, 09h40’ Ngày 29 tháng 9 năm 2022
HƯỚNG DẪN GIẢI CHI TIẾT

I. PHẦN TRẮC NGHIỆM (35 câu – 7,0 điểm)
Câu 1: Cho mệnh đề chứa biến 
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)

Px

:
[image: image267.wmf]2

"540"

xx

-+=

. Mệnh đề nào dưới đây đúng
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Lời giải
Chọn A
Câu 2: Trong các câu sau, câu nào là mệnh đề đúng?
A. 
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D. Sài Gòn là thủ đô của Việt Nam.
Lời giải
Chọn B
Câu 3: Cho mệnh đề: "Nếu hai tam giác bằng nhau thì diện tích hai tam giác đó bằng nhau". Trong các mệnh đề sau đây, đâu là mệnh đề đảo của mệnh đề trên?
A. "Nếu hai tam giác có diện tích không bằng nhau thì hai tam giác đó không bằng nhau".
B. "Nếu hai tam giác bằng nhau thì hai tam giác đó có chu vi bằng nhau."
C. "Nếu hai tam giác không bằng nhau thì diện tích hai tam giác đó không bằng nhau".
D. "Nếu hai tam giác có diện tích bằng nhau thì hai tam giác đó bằng nhau."
Lời giải
Mệnh đề “Nếu 
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Câu 4: Mệnh đề phủ định của mệnh đề 
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Lời giải
Chọn D
Câu 5: Tập hợp 
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Lời giải
Ta có 
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Câu 6: Trong các tập hợp sau, tập hợp nào là tập hợp rỗng.
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Lời giải
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Câu 7: Cho 
[image: image311.wmf]A

 = {1; 3; 5}. Tập hợp nào sau đây là tập con của tập 
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Lời giải
Câu 8: Hình vẽ nào sau đây minh họa cho tập hợp 
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Lời giải
Vì 
[image: image322.wmf](

]

1;4

 gồm các số thực x mà 
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Câu 9: Cho hai tập hợp 
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Lời giải

Ta tìm tất cả các phần tử mà tập 
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Câu 10: Phần bù của nửa khoảng 
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Lời giải
Gọi 
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Câu 11: Bất phương trình nào sau đây không phải là bất phương trình bậc nhất hai ẩn?
A. 
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Câu 12: Cặp số 
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 là nghiệm của bất phương trình nào sau đây?
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Lời giải
Thay tọa độ 
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Câu 13: Trong các hệ sau, hệ nào không phải là hệ bất phương trình bậc nhất hai ẩn:
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Lời giải
Hệ ở đáp án D không là hệ bất phương trình bậc nhất hai ẩn vì hệ này chứa một bất phương

trình bậc hai 
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Câu 14: Trên nữa đường tròn đơn vị, cho góc 
[image: image357.wmf]a

 như hình vẽ. Hãy chỉ ra các giá trị lượng giác của góc 
[image: image358.wmf]a

.

[image: image359.png]



A. 
[image: image360.wmf]Sin1

a

=

; 
[image: image361.wmf]2

Cos

2

a

=

; 
[image: image362.wmf]Tan2

a

=

; 
[image: image363.wmf]2

Cot

2

a

=

.
B. 
[image: image364.wmf]2

Sin

2

a

=

; 
[image: image365.wmf]2

Cos

2

a

=

; 
[image: image366.wmf]Tan1

a

=

; 
[image: image367.wmf]Cot1

a

=

.
C. 
[image: image368.wmf]Sin0.5

a

=

; 
[image: image369.wmf]2

Cos

2

a

=

; 
[image: image370.wmf]2

Tan

2

a

=

; 
[image: image371.wmf]Cot2

a

=

.
D. 
[image: image372.wmf]2

Sin

2

a

=

; 
[image: image373.wmf]Cos1

a

=

; 
[image: image374.wmf]2

Tan

2

a

=

; 
[image: image375.wmf]Cot2

a

=

.
Lời giải
Ta có:
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Câu 15: Cho 
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. Khẳng định nào sau đây sai?
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Lời giải
Ta có 
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Câu 16: Cho 
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. Khẳng định nào sau đây là khẳng định đúng?
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Lời giải
Ta có 
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Câu 17: Cho góc 
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 trên nửa đường tròn đơn vị. Giá trị lượng giác của 
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Lời giải
Ta thấy 
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Câu 18: Cho tam giác 
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Áp dụng định lý Cosin trong tam giác 
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Câu 19: Cho tam giác 
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Lời giải
Áp dụng định lý sin trong tam giác 
[image: image427.wmf]ABC

 ta có:


[image: image428.wmf]sinsin606

sinsinsinsin452

ABACABC

CBACB

°

=Þ===

°

.

Câu 20: Cho 
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Lời giải
Ta có: 
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Câu 21: Trong các mệnh đề sau, mệnh đề nào có mệnh đề đảo đúng?
A. Nếu 
[image: image436.wmf]2
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 thì có ít nhất một trong hai số 
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B. Nếu một số tự nhiên chia hết cho 
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 thì số đó chia hết cho 
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C. Nếu tứ giác là hình vuông thì hai đường chéo vuông góc với nhau.
D. Trong một tam giác cân hai đường cao bằng nhau.
Lời giải
“Tam giác có hai đường cao bằng nhau là tam giác cân” là mệnh đề đúng.

Câu 22: Sử dụng các kí hiệu đoạn, khoảng, nửa khoảng để viết tập hợp 
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Lời giải
Theo tính chất của bất đẳng thức chứa giá trị tuyệt đối ta có 
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Câu 23: Cho các tập hợp 
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Câu 24: Lớp 
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Câu 25: Miền nghiệm của bất phương trình nào sau đây được biểu diễn bởi nửa mặt phẳng không bị gạch trong hình vẽ sau?
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Đường thẳng qua điểm 
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Câu 26: Bất phương trình nào sau đây có miền nghiệm là phần không bị gạch bỏ 
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 trong hình vẽ.
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Đường thẳng 
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Câu 27: Cặp số 
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Vậy 
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không là một nghiệm của hệ bất phương trình.
Câu 28: Cho miền gạch chéo như hình vẽ dưới đây
[image: image507.png]



Miền trên đây biểu diễn tập nghiệm của bất phương trình nào?
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Lời giải
Lấy điểm 
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Lấy điểm 
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 thuộc miền gạch chéo thay vào B và C ta thấy C được thỏa mãn. Do đó loại B và Chọn C
Câu 29: Cho góc 
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Vậy 
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Câu 30: Tam giác có ba cạnh lần lượt là 
[image: image529.wmf]5,8,9

. Góc lớn nhất của tam giác có cosin bằng bao nhiêu?
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Lời giải
Vì đối diện với cạnh lớn nhất là góc lớn nhất. Nên góc lớn nhất của tam giác có cosin bằng:
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Câu 31: Tam giác 
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Xét tam giác 
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Câu 32: Cho tam giác 
[image: image555.wmf]ABC

 có cạnh 
[image: image556.wmf]µ

µ

117,6812',3444'

ABAB

==°=°

. Độ dài cạnh 
[image: image557.wmf]AC

 xấp xỉ là
A. 
[image: image558.wmf]68,4

.
B. 
[image: image559.wmf]118

.
C. 
[image: image560.wmf]200

.
D. 
[image: image561.wmf]104,6

.
Lời giải
Ta có: 
[image: image562.wmf]µ

µ

µ

180774'

CAB

=°--=°

.
Áp dụng định lý sin trong tam giác 
[image: image563.wmf]ABC

 ta có:


[image: image564.wmf].sin117.sin3444'

68,4

sinsinsinsin774'

ABACABB

AC

CBC

°

=Þ==»

°

.
Câu 33: ​Ở giữa một cái hồ có một cái đảo nhỏ. Để tính khoảng cách từ điểm 
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 trên đảo đến điểm 
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Câu 34: Từ vị trí 
[image: image583.wmf]A

 người ta quan sát một cây cao. Biết 
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. Chiều cao của cây gần nhất với giá trị nào sau đây?
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Câu 35: Cho tam giác 
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II. PHẦN TỰ LUẬN
Câu 36: Cho 
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Câu 37: Cho hai tập hợp 
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Kết hợp điều kiện, 
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Vậy có 2 giá trị nguyên của m thỏa mãn.
Câu 38: Một tòa tháp đổ nát được rào lại vì lý do an toàn. Để tìm chiều cao của tháp 
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Áp dụng định lí Sin vào tam giác 
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Câu 39: Cho biết 
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Câu 40: Một xưởng cơ khí có hai công nhân là Thành và Công. Xưởng sản xuất loại sản phẩm 
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 và 
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. Mỗi sản phẩm 
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 nghìn đồng. Để sản xuất được một sản phẩm 
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 giờ. Một người không thể làm được đồng thời hai sản phẩm. Biết rằng trong một tháng Thành không thể làm việc quá 
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 giờ và Công không thể làm việc quá 
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 giờ. Tìm số tiền lãi lớn nhất trong một tháng của xưởng.
Lời giải
Gọi 
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 lần lượt là số sản phẩm loại 
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 và loại 
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 được sản xuất ra. Điều kiện 
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 nguyên dương.

Ta có hệ bất phương trình sau: 
[image: image672.wmf]43200

25240

0

0

xy

xy

x

y

+£

ì

ï

+£

ï

í

>

ï

ï

>

î


Miền nghiệm của hệ trên là
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Tiền lãi trong một tháng của xưởng là 
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Miền nghiệm của hệ là hình tứ giác 
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Vậy tiền lãi lớn nhất trong một tháng của xưởng là 
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 triệu đồng.
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